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Anfrage Nr. 308/2023 der Fraktion Freie Wähler an den 
Oberbürgermeister vom 09.11.2023 zum Projekt Erneuerung 
der Planebrücke und Bahnübergang 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

DATUM  20. NOV. 2023 

UNSER ZEICHEN 
SVBRB-66.001/SVV 

IHR ZEICHEN/SCHREIBEN VOM 

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt: 

1.Bis wann ist nunmehr definitiv vorgesehen die noch ausstehenden 
Unterlagen beim LBV einzureichen? 

Die Einreichung der Unterlagen erfolgt im Dezember 2023 beim LBV. 

2. Ist zu erwarten, dass das LBV nunmehr der präferierten 
„Plangenehmigung" zustimmen wird? 

Das LBV hat als zuständige Genehmigungsbehörde die 
Entscheidungshoheit über das durchzuführende 
Plangenehmigungsverfahren. Die Stadt hat keinen Einfluss auf die 
Entscheidung. 

Aus Sicht der Stadt besteht kein Erfordernis zur Durchführung eines 
Planfeststellungsverfahrens. 

3.Gibt es bereits konkrete Verhandlungsergebnisse mit der DB 
hinsichtlich der notwendigen Kreuzungsvereinbarung und des Baues 
des Bahnüberganges? 

Die erstellten Planunterlagen wurden durch die DB Netz AG im 
eisenbahntechnischen Sinne geprüft. Im Ergebnis der Prüfung wurde 
die Entwurfsplanung bestätigt. Die Erkenntnisse aus der Prüfung 
einschließlich enthaltener Forderungen, Auflagen und Hinweise sind 
im weiteren Planungsprozess zu beachten. 

BANKVERBINDUNGEN 
Mittelbrandenburgische Sparkasse 
IBAN: DE55 1605 0000 3611 6600 26 
BIC: WELADED1PMB 

Brandenburger Bank 
IBAN: DE81 1606 2073 0000 5055 60 
BIC: GENODEF1BRB 

Postbank Berlin 
IBAN: DE65 1001 0010 0651 8191 09 
BIC: PBNKDEFF100 

Steuernummer: 048/144/00560 
Gläubiger-Identifikationsnummer: 
DE 13 ZZZ 00000018553 

DATENSCHUTZ 
Hinweise zur Datenverarbeitung und 
zum elektronischen Schriftverkehr: 
www.stadt-brandenburg.de/datenschutz 



Stadt Brandenburg. 
Leben an der Havel 

4. Stehen die notwendigen finanziellen Mittel für die Leistungen der Stadt zur Verfügung? 

Im Haushaltsplan sind verankert: 

Investitions-Nr. 66.1.0008/Ersatzneubau Planebrücke 

2023 500.000 EUR 

2024 818.000 EUR 

Haushaltsrest aus Vorjahren 1.205.200 EUR 

5. Welche Zeitachse sieht die Verwaltung für den Baubeginn und Realisierung des Projektes 
auch unter Berücksichtigung Leistungen der DB? 

Nach erfolgter Genehmigung durch das LBV werden die weiteren Planungen und 
Vorbereitungen der Baudurchführung erfolgen können. Ohne die Kenntnis, welches 
Genehmigungsverfahren das LBV durchführen wird, kann die städtische Bauverwaltung keine 
seriöse Aussage treffen. Ab Anfang 2025 wird das Bauvorhaben beginnen können. 
Ausschreibungen werden für das 4. Quartal 2024 vorbereitet. 

Aufgrund der notwendigen Anmeldungen von Sperrpausen bei der DB AG und damit 
verbundener Fristen werden die Arbeiten am Bahnübergang in 2026 durchgeführt. Die 
Arbeiten am Brückenbauwerk sind von den Gleisbauarbeiten nicht berührt und können 
deshalb ab 2025 eigenständig ausgeführt werden. 

6. Wie gedenkt die Verwaltung das Problem auch durch personelle Verantwortung und 
möglicher Weise auch durch einen externen Projektsteuerer zu lösen? 

Das Projekt unterliegt der Bearbeitung durch die Fachgruppe Straßen und Brücken. Innerhalb 
der Fachgruppe gibt es eine vakante Ingenieur-Stelle, die seit 01.01.2023 nicht besetzt 
werden konnte und die Bearbeitung des Projekts übernehmen sollte. Geeignete 
Bewerbungen hierzu gingen nicht ein. 

Ab 01.02.2024 wird die Stelle des Fachgruppenleiters durch Ausscheiden des bisherigen 
Leiters nicht mehr besetzt sein. Auch hierzu gingen trotz intensiver Bemühungen keine 
geeigneten Bewerbungen ein. 

Eine externe Projektsteuerung wird als sinnvoll und notwendig erachtet. Aber selbst hierfür 
bedarf es einer öffentlichen Ausschreibung. Eine direkte Beauftragung eines Projektsteuerers 
ist nicht möglich. 

Freundliche Grüße 

i. V. ' 

Michael Müller 
Bürgermeister 
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